

MPSV: Budeme usilovat o více peněz na sociální služby

Ministerstvo práce a sociálních věcí pro rok 2013 změnilo přístup k rozdělování peněz na sociální služby. Výši poskytnutých finančních prostředků už tolik neovlivňuje, jaké dotace dostávaly organizace a poskytovatelé v minulosti. „Nejdůležitější jsou pro nás lidé, kteří služby aktuálně využívají a potřebují je,“ říká ministryně Ludmila Müllerová. Na sociální služby letos ministerstvo získalo ze státního rozpočtu 6,05 miliard korun, což je o 360 milionů korun méně než za celý loňský rok.

Ministryně práce a sociálních věcí Ludmila Müllerová si uvědomuje složitou situaci, proto bude jednat, aby ministerstvo získalo během roku další peníze pro sociální služby. Loni byla situace obdobná – na začátku roku dostalo ministerstvo také méně peněz na dotace, což se podařilo v průběhu roku změnit. **„Peněz je méně a my proto chceme dotace rozdělovat cíleně tak, aby sloužily skutečně tam, kde jsou nejvíce potřeba a kde je lidé využívají,“** říká ministryně Ludmila Müllerová a dodává: **„Za kvalitu a existenci sociálních služeb je zodpovědný nejen stát, ale také kraje a obce, ve kterých poskytovatelé působí a slouží jejich obyvatelům. Obce od letošního roku mohou pro podporu organizací využít i nové příjmy, které mají k dispozici například díky změně rozpočtového určení daní nebo z loterií.“**

Peníze, které posílá MPSV prostřednictvím dotací na sociální služby, tvoří podle aktuálních informací asi 20 procent všech finančních zdrojů na tyto služby. Resort ale zároveň posílá ročně dalších asi 18 miliard korun přímo občanům formou příspěvků na péči. Tyto peníze jsou určeny na to, aby si sami lidé zajistili přesně tu péči, kterou potřebují. Tedy i takto ministerstvo financuje, byť nepřímo, konkrétní poskytovatele sociálních služeb.

MPSV chce zjistit konkrétní situaci v krajích a případně další dotace rozdělit po konzultaci s krajskými úřady. Zejména se zaměří na takové sociální služby, kterým by prokazatelně hrozilo omezení nebo zánik a lidé nemohou v oblasti využít žádnou alternativu. Ministerstvo všechny poskytovatele už v loňském roce upozornilo, že historie dotace už nebude rozhodující. Organizace poskytující sociální služby nezískají stejnou pomoc státu jako v minulých letech, byť poměrově sniženou s ohledem na možnosti státního rozpočtu. Rozhodující bude, kolik lidí službu od organizace využívá a nakolik je aktuálně potřeba.

Při rozdělování dotací MPSV postupuje transparentně. Pravidla jsou pro všechny veřejně dostupná na webových stránkách: <http://www.mpsv.cz/cs/740>.

Štěpánka Filipová
tisková mluvčí